

新时代新征程新伟业

思政课之"盐"溶入专业课之"汤"

让党的二十大精神在广大青年学生中"入脑入心入行"

做党史学习领头雁

上海对外经贸大学"初心讲 堂"学生理论宣讲团由42名来自 不同学院、不同年级、不同专业背 **曼的学生党员组成。他们聚焦红** 色故事、初心使命、党史理论、时代 命题等内容,围绕"坚守初心使命, 谱写青春之歌""科技腾飞激励青 年学生将个人理想融入中国梦 "中国外贸发展史""上海的红色基 因"等专题,发挥专业优势,结合自 身成长经历与感悟,开展"青年人 讲给青年人"的特色理论宣讲,成 为学生党中学习教育的领头雁。 全校约有5000名大学生成为他们 的首批听众。

上海应用技术大学成立了首 个马克思主义理论社团"知行学 社",组建了宣讲队,通过线上品读 红色经典作品的方式,在同学们中 间广泛开展讲好中国共产党的故 事、奏好时代凯歌的活动。

外员

T

K

百集

98

寒假即将来临。在上海对外经贸 大学,一支由优秀青年自发成立的宣 讲团整装待发,他们将返回家乡、返回 社区宣讲党的二十大精神。连日来,

沪上大中小学正以各种生动活泼、丰 富多彩的形式,将最新的中国梦故事 讲述到广大青年学生、少年儿童和教 师、家长的心间。

展辅导员理论功力

辅导员是离大学生最近的人, 也是宣传阐释党的理论最直接的 人。近日,第十届上海高校辅导员 素质能力大赛决赛在东华大学举 行,来自沪上14所高校的20位辅 导员,以开辟马克思主义中国化时 代化新境界、以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴、推进文化 自信自强、培养堪当民族复兴大任 的时代新人、坚持教育优先发展等 主题,展示上海高校辅导员的理论 功力、宣讲能力和业务实力。他们 所展现的基本功,就是要让理论学 习在大学生中"入脑、入心、入行"。

同时,另一场"新时代课程思 政教学设计与创新学术研讨会"也 在同济大学举行,提出要实现课程 思政全覆盖,要在课程开发、内容 设计、方法创新上下功夫,把思政 课之"盐"溶入到专业课之"汤"里。

推"高言值"课程内容

上海大学《美丽中国》思政选 修课又开讲了,从哲学、生态学、政 治学、经济学、社会学、环境工程等 学科视角,对生态文明建设理论与 实践进行跨学科解读、讲授与研 讨,尤其注重让学生领略自然之美 与人文之理。上大教育部课程思 政教学研究示范中心负责人顾晓 英说,"跨学科""高言值""大格局" 是这门新课程的亮点和特色。

与此同时、《能动天下》也在上 大校园精彩亮相,这是一门面向全 校各专业学生开设的思政选修课, 引导学生了解能源在人类发展中的 重要性。环化学院常务副院长王勇 说,为什么全球都在能源转型、我们 离人造太阳和开发月球还有多远、 移民火星需要哪些能源相关技术的 支持、"双碳目标"单纯是一个绿色减 排的故事吗,这些有趣的问题都将在 《能动天下》的课堂上找到答案。

让名师领衔宣讲团队

自11月16日至12月16日的

个月内,浦东新区教育系统宣讲 团共计开展了183场次宣讲,覆盖 600多家直属学校和单位,近5.4 万名师生参会学习。全区各级各 类学校正在兴起学习贯彻党的二 十大精神的热潮。61人组成的宣 讲团由40位拥有市级以上荣誉称 号的先进教师领衔,他们中有全国 教书育人楷模、上海市教育功臣、 上海市"四有好教师"等典型人物。

"中国式现代化"如何进课堂、 进学生头脑,引导学生坚定不移听 党话、跟党走,成长为德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和 接班人? 建平中学两校思政课 教师刘婷、浦东模范中学思政教 师李花,分别立足初中学段不同 年级学生的生活体验、认知规 律, 围绕中国式现代化的内涵、 发展进程、取得的成就等宣讲内 容,为本区初中思政课教师上好宣 讲课做了示范。

本报记者 王蔚 张炯强

AR,J21 客机昨交付印尼翎亚航空

中国喷气式支线客机首次进入海外市场



老外讲故事 中国既有历史建筑, 又有高楼大厦,这种融合 让我非常震撼。" 萨瓦斯・萨诺齐迪斯 (希腊) 中共上海市委宣传部 中共上海市委对外宣传办公室 上海市国有资产监督管理委员会 新民晚报社

本报讯 (记者 叶薇)我国自 行研制具有完全自主知识产权的 喷气式支线客机 ARJ21 昨天交付 首家海外客户印尼翎亚航空 (TransNusa),这是中国的喷气式 客机首次进入海外市场。

此次交付翎亚航空的ARJ21 飞机为95座全经济舱布局,客舱 内饰、旅客座椅以及外部涂装均为 客户定制化设计,其中旅客座椅采 用了全皮质座椅面料。飞机机身印 有印尼国旗图案,外部涂装以翎亚 航空LOGO 的色调为基础进行了 设计,蓝色代表天空,黄色代表人 类,绿色代表大地。

印尼作为东盟最大经济体,是 全球快速增长的民航市场之一,岛 屿众多,适合支线客机运行。翎亚 航空成立于2005年,总部在印尼 首都雅加达,是一家低成本航空公 司,主要运营印尼往返周边的国内 外航线,通过高效的管理方式、先 进的运营系统,为旅客提供安全舒 适的航班服务。

ARI21飞机是中短程涡扇支 线客机, 航程 2225-3700 公里, 主 要用于满足从中心城市向周边中 小城市辐射型航线的使用要求,具 有良好的高温性能、抗侧风能力和 夜航运营性,现已交付运营近百

架, 开诵300多条航线, 诵航100多 座城市,安全运送旅客超560万人 次,飞机的安全性和可靠性得到了

近年来,中国商飞公司一直在 为飞机出海积极准备,紧紧围绕 '一带一路"布局,深耕海外市场, 在市场合作、适航认证、客户培训、 航材保障等方面开展创新性的探 索和实践, 使ARJ21飞机出海条件 不断成熟。

据悉,中国商飞向翎亚航空提 供全寿命周期的客户服务和运行 支持,全力保障ARJ21飞机海外安 全顺畅运营。